

Отзыв

научного руководителя о диссертации Рец Ирины Владимировны на тему «Лингвокультурологические и эколингвистические аспекты неоминации», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка

Диссертационное исследование И.В. Рец посвящено актуальной проблеме теории языка – изучению новой лексики, появившейся в английском и нидерландском языках за последние три десятилетия рубежа XX-XXI веков. Выбор объекта исследования обусловлен массовым увеличением количества неологизмов в национальных языках под воздействием ряда социально значимых факторов, а также возможностью проанализировать процесс пополнения словарного состава языка и социокультурные процессы в их функциональном взаимодействии.

Актуальность и новизна работы определяются интересом лингвистов к изучению новой лексики в условиях «неологического взрыва» последних трех десятилетий, а также инновационным характером ее рассмотрения с позиций лингвокультурологии и эколингвистики.

Личный вклад автора в получении результатов заключается в обобщении теоретико-методологических основ изучения неоминации в отечественной и зарубежной лингвистике, уточнении критериев и методов лингвокультурологического подхода, определении лингвокультурной специфики понятийных сфер, характеризующихся активными процессами неологизации, выявлении экстра- и интралингвистических факторов, способствующих образованию неологизмов. Считаю, что исследование И.В. Рец вносит определенный вклад и в развитие эколингвистики, раскрывая характер и степень воздействия языковой глобализации на нидерландский язык и уточняя принципы и методы эколингвистического подхода в неологии. Полученные И.В. Рец выводы найдут свое применение в дальнейшей разработке лингвокультурологического и эколингвистического подходов в неологии, в создании лингвокультурологического словаря новых

слов, в образовательном процессе, а также в сфере государственного языкового регулирования.

Следует особо отметить, что исследование частично осуществлялось во время стажировки И.В. Рец в Нидерландах, где она активно занималась сбором материала, проводила опрос респондентов, консультировалась у нидерландских специалистов.

Характеризую И.В. Рец как добросовестного, самостоятельного и инициативного исследователя, способного проводить скрупулезный анализ исследуемого материала, решать научные задачи на высоком уровне.

Считаю, что диссертация Ирины Владимировны Рец «Лингвокультурологические и эколлингвистические аспекты неонаминации» является самостоятельным завершённым исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к диссертациям, выдвигаемым на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка, и может быть рекомендована к представлению в диссертационный совет.

Научный руководитель
доктор филологических наук, профессор
директор института филологии
и межкультурной коммуникации


Шамне Николай Леонидович

400062, г. Волгоград, пр-т Университетский, 100
Институт филологии и межкультурной коммуникации
Тел. (8442) 40-55-25
ling@volsu.ru

24.06.2014 г.

Подпись	<i>Н.В. Лисовская</i>	заверяю
Ученый секретарь федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Волгоградский государственный университет»		
		Н.В. Лисовская
		20__ г.

